

УДК 368.031.33

АНАЛИЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ НА ПРИМЕРЕ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

© Полуднякова А.А., Термелева А.Е.

*Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева, г. Самара, Российская Федерация*

e-mail: alina.poludnakova@gmail.com

Целью исследования выступает анализ культурного развития региона для дальнейшего создания условий по развитию культуры и искусства и созданию творческого потенциала жителей, что послужит улучшением культурной среды региона.

Актуальность исследования обусловлена возрастающей необходимостью защиты культурных прав граждан в эпоху глобализации и формирования собственной культурной ориентации как в стране в целом, так и в Самарской области, а также проблемой сохранности памятников истории и культуры, предметов музейных и библиотечных фондов и возможности культурного развития жителей.

В Самарской области реализуются национальный проект «Культура» и входящий в него федеральный проект «Цифровая культура», а также в Самарской области реализуется Губернский проект «Культурное сердце России». Он осуществляется по поручению Губернатора Самарской области Дмитрия Азарова [1].

Национальный проект «Культура» направлен на улучшение качества жизни людей, которые проживают как в больших городах, так и в маленьких населенных пунктах. Проект развивает потенциал своего таланта, приобщает к культуре в комфортных и современных условиях, используя самые эффективные решения.

За последние 3 года в регионе проведены музыкальные и театральные фестивали. В целях поддержки одаренных детей и талантливой молодежи на территории Самарской области проведены творческие мероприятия. Для сохранения традиционной народной культуры и развития художественного творчества организован и проведен Губернский фестиваль народного творчества «Рожденные в сердце России». Фестиваль прошел на 7 концертных площадках муниципалитетов с общим числом участников более 4,6 тыс. человек из всех 37 муниципалитетов региона. Проведены мероприятия по вопросам международного и межрегионального культурного сотрудничества и множество других мероприятий [2].

Также осуществляются меры по обеспечению сохранности и целесообразного использования предметов культурного наследия, которые расположены на территории региона, созданию условий для развития творческой деятельности граждан, поддержки общественных начал в культурной сфере, учитывая этнонациональные особенности, созданию безопасных и благоприятных условий нахождения граждан в государственных (муниципальных) учреждениях культуры и развитие их кадрового потенциала [3].

Оценить деятельность органов власти можно через анализ основных показателей культуры Самарской области.

Каждый год количество посетителей в театрах, музеях, библиотеках, оснащенных новой техникой растет, за исключением вспышки пандемии в 2020–2021 годах.

Культурные учреждения получают новые инструменты и оборудование.

В 2022 году в рамках национального проекта «Культура» в Самарской области обновлена материально-техническая база учреждений отрасли культуры:

- устранены повреждения в 11 сельских домах культуры;
- переоборудованы 6 муниципальных библиотек;
- 12 детских школ искусств получили музыкальные инструменты, специализированное оборудование и учебными материалы;
- 18 сельским учреждениям культуры оказана необходимая государственная поддержка;
- выполнено техническое оснащение 3 муниципальных музеев.

В итоге реализацию государственной программы «Развитие культуры в Самарской области на период до 2024 года» можно назвать эффективной, поскольку большая часть запланированных мероприятий выполнена и достигла заданных целевых значений, что позволяет в дальнейшем продолжить работу, направленную на достижение стратегических целей государственной региональной культурной политики.

Самарская область – культурный город. Продолжение реализации программ способствует повышению культурного развития жителей региона. Политика государства в сфере развития культуры в Самарской области направлена на сохранение культурного наследия и развитие культурного многообразия, на повышение уровня заинтересованности жителей Самарской области в культурной жизни региона, расширение культурных услуг для населения.

Библиографический список

1. Национальный проект культура Самарская область <https://nazproektkultura63.ru>.
2. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/4997182>.
3. Постановление Правительства Самарской области от 27 ноября 2013 г. № 682 «Об утверждении государственной программы Самарской области “Развитие культуры в Самарской области на период до 2024 года”». Доступ из СПС «КонсультантПлюс».